
 سا02   : المدة     2022/ 2021السنة الدراسية         تر� - ر�  3في العلوم الفيز�ئية   الاوللامتحان  ا       ثانوية احمد بن عبد الرزاق 

 : تعاد الوثيقة مع و رقة الإجابة  ملاحظة
     نقاط) 80( :  التمر�ن الاول 

+𝑁𝑁𝑁𝑁)   تحت �لور�د الصوديوم �ستعمل      + 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶−)    بواسطة عليھ ا�حصول  يتم سائل  وهو كمطهر،  جافيل ماءو معروف باسم 

   : وفق المعادلة التالية aq()-+OH+(Na(  صوديوم هيدروكسيدال محلول  و 2Cl)g (ال�لور  ثنائي غاز تفاعل تام ب�ن

)l( O2H + )aq( −Cl +) aq( −CƖO=) aq( −HO2 + )g ( 2Cl 
  . اللازم لتحض��واحد ل�� من ماء جافيل  �� الشرط�ن النظامي�ن ال�لور   لماء جافيل �� حجم غاز  ºChl  ال�لورم��ية�عرف الدرجھ  -1

 ال��ك�� المو�� لماء جافيل  0Cو  mol/=22.4LM V  حيث MV⋅ 0C= ºChl  ب�ن ان عبارة تحقق العلاقة    
ة  مر  20 نمدد لمتا�عة تطور هذا التحول  .+2Coببطء حسب تفاعل تام و لتسريعھ نضيف كمية من شوارد �و�الت  يتفكك ماء جافيل -2

�شوارد     1C ترك��ه المو��  0mL10=1Vمھحج ممدد لماء جافيل   S 1حصول ع�� محلول �ل  0C ك��هتر  0S ا�حلول التجاري 

 �CƖO− الهيبو�لور�ت
 1S ال��تو�ول التجر��ي لتحض�� ا�حلول  ٲذكر -ٲ

)��  التفاعل هذا �� تتدخل اكتب معادلة تفكك علما ان الثنائيتان ال�ي  -ب ) ( )2 2/ , /ClO Cl O H O− − 

 . أ���ئ جدولا لتقدم هذا التفاعل-ج

 )-1-الش�ل(فنحصل ع�� المنح�ى البيا�ي الممثل �� النوعية   باستعمال جهاز قياس الناقلية التفاعل ذاتطور هنتا�ع  -3
):  تحقق العلاقــــة  t  �ــــل �حظــــة  ��  يــــة النوعيــــة للمز�ج المتفــــاعــــلقلعبــــارة النــــاب�ن    -ٲ ) . ( )t a x t bσ = �ع�ن  ثوابــــت يطلــــب  bوaحيــــث +

 عبار��ما

  CƖO− �شوارد الهيبو�لور�ت  1C قيمة ال��ك�� المو�� جد العلاقة السابقة  بالاستعانة بالبيان و -ب

 لماء جافيل  0S  للمحلول التجاري  ºChl  ال��ك�� المو�� والدرجھ ال�لورم��ية 0C ٳستنتج قيمة �ل من -ج

):  التفاعل �عطى بالعبارةا�حجمية   ب�ن أن سرعة  -د ) ( )1

0( )v
f

d tCt
dt
σ

ν
σ σ

=
−

4mint  قيم��ا �� ال�حظةجد .    حيث =

0f σو σ   0 النوعية عند ال�حظات ع�� ال��تيب   الناقليةقيمةft  tو

):    ب�ن أنھ عند زمن نصف التفاعل ي�ون  -ه ) 0
1/2 2

ft σ σσ +
   ثم حدد قيمتھ من البيان =

4tال�حظة  نفس عند التفاعل لتفكك ماء جافيل  سرعة مرة �ل �� ونحدد مرات  عدة )+2Co (الوسيط مادة كمية �غ�� -4 min= 
 )- 2-(الش�ل  البيان   ع�� فتحصل

 .2 السؤال �� الوسيط المستعملة مادة كمية الوسيط و غياب تفاعل ��لل ا�حجميةسرعة ال وجد أ - أ
 التفاعل  سرعة  ��ع الوسيط مادة كمية تأث�� ماهو - ب

2: المعطيات 2( ) 5.2 . . , ( ) 5 . .ClO ms m mol Na ms m molλ λ− − + −= =  

 

 )نقاط  06 (: الثا�ي التمر�ن

 نقطة  الفواصل  مبدأ  بفرض عن سطح الارض  0ℎ ع�� ارتفاع موجودة   𝑂𝑂نقطة من   0𝑣𝑣 نقذف كرة شاقوليا نحو الأع�� �سرعة ابتدائية 

 مخطط) 1( الش�ل يمثل  .  للن�ول �عود ثم 𝑂𝑂 فوق النقطة الأعظ�ي   ارتفاعها الكرة  تبلغ. النقطة تلك من  الكرة قذف  �حظة  الأزمنةو  القذف

 .الدراسة ��  أرخميدس  ودافعة الهواء مقاومة ��مل𝑡𝑡(f = 𝑦𝑦𝑣𝑣 (.سرعة لمتحرك 

 (𝑂𝑂𝑂𝑂).ا�حركة محور  تحديد مع  الكرة، عطالة  مركز  ع�� المطبقة  القوى   مثل-1
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 .الكرة  عطالة مركز ع�� لنيوتن، الثا�ي  القانون  بتطبيق-2

 .𝐺𝐺𝑎𝑎  ا�جملة �سارع عبارة ستخرجٳ-أ
.𝑣𝑣𝑦𝑦(𝑡𝑡) للسرعة الزمنية  المعادلة أوجد -ب  

. 𝑦𝑦(𝑡𝑡) ل�حركة  الزمنية المعادلة  استنتج. ج  

  : حدد  .𝑣𝑣𝑦𝑦 = 𝑔𝑔(𝑡𝑡)المنح�ي البيا�ي    ع�� بالاعتماد-3

 ا�حركة    اتجاه  بتغي�� السرعة   شعاع  ا�عدام �حظة و 0𝑣𝑣الابتدائية   قيمةالسرعة -ٲ

ياس علما  قالو استنتج دقة  .التجر�ة  م�ان �� الأرضية ا�جاذبية   قيمة استنتج -ب

 . 9,81 ظر�ة ��نقيمة  ان

  الصعود أثناء  الكرة تبلغھ الذي  الأعظ�ي   الارتفاع   ℎ قيمة -ج

 ا�حركة    أثناء المستغرق   الك�� الزمن  -د

الأرض سطح  إ�� وصولها  عند الكرة  سرعة -ه . 

 الأرض   سطح  القذف عن  ارتفاع نقطة 0ℎ قيمة -و

  سطحعن القذف   ارتفاع نقطة 0ℎ قيمة واستنتج 𝑠𝑠82,1= 2𝑡𝑡و  𝑠𝑠0= 1𝑡𝑡 ال�حظت�ن  ب�ن  (كرة) ل�جملة الطاقة انحفاظ  معادلة أكتب  -4

 .الأرض
 

 نقاط)  06: (  التمر�ن الثالت
 من خلال هذا التمر�ن نر�د دراسة حركة قطرة مطر�� الهواء تجر�بيا . 

ندرس حركة سقوطها الشاقو�� �� الهواء. تخضع  υ حجمها     R=0.5mm نصف قطرها  m �عت�� قطرة المطر كرو�ة الش�ل كتل��ا -1

 ,سرعة القطرة  Vو ثابت لزوجة الهواء ηو   =R6π.η. k حيث 2f = k.V بقوة وحيدة شد��ا احت�اك يمكن  أن ننمذجها  لقوة

1 :  الكتلة ا�حجمية للماء:  �عطى       .e kg Lρ :  حجم الكرة , =−
3

  4
3
Rπ

=υ  ,الكتلة ا�حجمية للهواء :  aρ  , 2g=9,81 m/s . 

 ؟  مثل �ل القوى المؤثرة ع�� الكرة، ثم أعطي العبارة ا�حرفية لشدة ل�ل م��ا  -أ

dV.2  :الكرة يمكن كتاب��ا �ش�ل   عطالة التفاضلية �حركة  مركز بتطبيق القانون الثا�ي لنيوتن ب�ن أن  المعادلة - ب AV B
dt

+ =  

  حيث 
m
kA و  =








ρ
ρ

−=
s

f1gB ,     

  R    و   A,m بدلالة η اكتب عبارة -ج

   Bو Aبدلالة l Vاكتب عبارة السرعة ا�حدية  -د

  أثناء السقوط و بواسطة  برمجية تحصلنا ع�� المنح�ى البيا�ي -2
( ) ( )dV t f V

dt
   )1( الشكل   =

 l V والسرعة ا�حدية  0a  استنتج من المنح�ي البيا�ي التسارع الابتدائي -أ
    η ثابت لزوجة الهواء وaρ  الكتلة ا�حجمية للهواءاحسب قيمة �ل من    - ب

3  من اجلاحسب   -ج .V m s−=  رة  طالمطبقة ع�� قشدة محصلة القوى 
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 بطر�قت�ن مع التوضيح  المطر 
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 المادة  أستاذ بالتوفيق   -نتهىٳ
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 ( تعاد مع ورقة الاجابة) الوثيقة المرافقة  

 الاسم ..................................         اللقب...................................                القسم .............. 
 التمر�ن الاول 

 
 
 
 
 
 
 
 

 - 1-الشكل  υ(10-4 mol/min) - 2- الش�ل
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